

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## **Потенциально опасные призывники не должны иметь допуск к оружию | Potentially Dangerous Conscripts Must not Have Access to Arms**

Author: Азамат Рахимов, [Берн](#), 11.09.2012.

Не все солдаты швейцарской армии смогут носить оружие  
Предложение швейцарского парламента было поддержано правительством.  
Судебные органы и полиция в обязательном порядке должны будут сообщать  
армейским чиновникам о предыдущих судимостях призывника и о проявлениях  
агрессии и неуравновешенности.

|  
The Swiss government supports the proposition made by the parliament. Justice and police  
must send information to the army concerning all the conscripts who have criminal  
background and may be potentially dangerous.

Potentially Dangerous Conscripts Must not Have Access to Arms

Если введение этой меры одобрят, то необходимо будет внести изменения в  
уголовный кодекс. Инициатива должна улучшить механизмы обмена информацией  
между государственными структурами и помочь предотвратить случаи нецелевого  
использования стрелкового оружия.

Напомним: в Швейцарии разрешено хранение оружия, и абсолютное большинство  
пользуется этим правом. В отличие от американцев, где действуют аналогичный  
закон, швейцарцы отличаются довольно миролюбивым характером: крайне редко в  
новостях появляются сообщения о том, что кто-то совершил убийство, применив  
хранящийся у него дома пистолет или армейскую винтовку.

Тем не менее, чтобы максимально снизить риски, правительство решило принять  
новое изменение в законе и ограничить доступ к огнестрельному оружию для тех,  
кто проходил по уголовным делам и проявлял признаки психического расстройства.

Новое правило может показаться, по меньшей мере, странным: все призывники и так  
проходят медицинскую комиссию и заполняют анкеты, где обязаны указать, были ли  
у них судимости и состоят ли они на учете в психоневрологических диспансерах. О  
том, как именно проходит армейская служба в Швейцарии и каким еще требованиям

обязаны соответствовать швейцарские призывники, читайте в нашей [статье](#).

## Доверяй, но проверяй



Правительство и дальше будет предлагать солдатам-срочникам заполнять анкеты. Но при этом обяжет суды и полицию направлять в военкоматы специальные доклады на каждого нарушителя закона, который будет проходить или уже прошел военную службу. Военные сами будут решать, как организовать жизнь таких солдат.

Призывники, на которых поступит такая бумага, не будут освобождены от обязательной военной службы, но они не будут иметь допуска к занятиям с оружием, сообщается в официальном коммюнике правительства Конфедерации. Но прежде, чем лишать солдата оружия, военкоматы все же должны будут внимательно изучить обстоятельства дела, по которому проходил призывник. В какую сумму обойдется это нововведение министерству обороны, пока неизвестно. Не менее нескольких миллионов, считают эксперты при правительстве.

Чтобы упростить себе задачу, судебные органы предложили сразу направлять в военкоматы информацию по всем призывникам, проходящим по любым делам в качестве обвиняемых или свидетелей. В министерстве обороны крайне негативно отнеслись к такой идеи, объяснив, что их интересуют только те, кто привлекался по уголовным делам с применением оружия.

Как будет проходить обмен информацией между ведомствами, в ближайшее время определит специальная комиссия при правительстве. Пока остается неизвестным, смогут ли призывники оспорствовать решения военкоматов.

## Единая база данных

Для того, чтобы упростить систему выдачи разрешений на хранение оружия и заодно избавить военкоматы от дополнительной бумажной волокиты, швейцарское правительство обещает запустить в будущем году новую единую электронную базу данных. Здесь будет собрана информация обо всех выданных разрешениях. Сюда же будет стекаться информация о призывниках, которые во время военной службы нарушали устав, использовали табельное оружие не по назначению или проходили по уголовным делам. Система должна заработать на полную мощность в 2014 году.

Несмотря на новые правила, в обращении остается огромное количество единиц стрелкового оружия, которые не попадут в создаваемую базу данных, не говоря уже

о тех, кто раньше привлекался по уголовным делам или состоял на учете в психоневрологических диспансерах. Если бы закон ввели раньше, то сегодня лишились бы права хранить оружие около тысячи человек, которых бы по новым правилам признали «потенциально опасными».

Если предложение правительства будет одобрено, и в уголовный кодекс внесут поправки, то реальные результаты станут заметны не раньше, чем через 15-20 лет, а, может быть, и позже. Таким образом, Швейцария в очередной раз демонстрирует пример заботы о будущих поколениях.

### Оружие

Статьи по теме

[Армейская служба в Швейцарии](#)

[Армейское оружие должно храниться дома - считает парламент Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/potencialno-opasnye-prizyvniki-ne-dolzhny-imet-dopusk-k-oruzhiyu>